



# 5月28日成今年最火结婚日

## 阳历阴历都“逢双”，又是周末，烟台近2000对新人当天喜结连理

本报记者 柳斌

28日中午，市区到处劈里啪啦的鞭炮声和阵阵锣鼓声让不少市民纳闷，到底是什么日子，怎么和过节般热闹。据了解，这天阴历、阳历都是双数，又恰逢周末，不少新人选择该天结婚。5月28日烟台有近2000对新人结婚，成为今年上半年最火的结婚日，超过了“五一”结婚人数。

### 酒店>>一天办了4场婚宴，达到最大承接量

“今天我们办了4场婚宴，已经达到饱和了。”位于市区的中心大酒店营销总监唐金青告诉记者，28日是结婚的大好日子，结婚的人格外多，来预订婚宴的人也比平时多了不少，4个婚宴大厅都已排满，只能谢绝再来预订的。

在虹口大酒店，当天接待了2场婚宴，达到了最高承接量。亚细亚大酒店有3场，也达到了饱和状态，“每周都有不少人在我们酒店订婚宴，但是这周末比往常还是多了点。”该酒店餐饮部的工作人员曹娇娇介绍说。

28日中午11点10分，记者在市区看到，多个酒店门口都支着红色大拱门，成箱的礼炮排成多排。不到11点30分，随着一辆辆婚车驶到酒店门口，鞭炮声、礼炮声响成一片。

“选择28日是一家人商量的结果，主要是日子好，又是周末，亲戚朋友都有空。”不少选择该天结婚的新人介绍说。

一些酒店为了满足结婚新人需求，只能错时举办婚礼。“11点28分一场，38分、48分、58分各一场。”一家酒店的工作人员告诉记者，还临时从某些高校招来大学生帮忙。

### 婚庆公司>>一天接6单生意，工作人员都难雇

“今天我们为6对新人同时办婚礼，比‘五一’当天还多两家呢。”烟台喜洋洋礼仪的工作人员王女士告诉记者，结婚的新人都是提前几个月预订的，不少临时来的，只能谢绝。

芝罘区上夼西路的今典婚庆公司当天也接了4单生意，由于当天结婚的人

太多，找录像人员、主持人等成了难题。“提前很多天，我们已经不接单了，毕竟人手有限，到了最后主持人、婚车都找不到了。”该公司的王女士介绍说。

据了解，由于婚庆公司许多资源都是共享的，哪家公司早抢到，出价高，可能这项资源就属于哪家公司，所以预订

晚的婚庆公司想找到工作人员都很难。

记者随后又联系了好日子婚庆公司、鼎盛礼仪有限公司等多家婚庆公司，均表示，28日出现了结婚扎堆的现象，当天公司的司仪、摄影师、化妆师都是满档工作，不少公司的化妆师从凌晨3点就开始上岗了。

### 婚庆协会>>近2000对新人结婚，超“五一”结婚人数

“烟台有近2000对新人举办了婚礼或婚礼答谢仪式，这将是烟台市上半年最火的结婚日。”烟台市婚庆庆典协会的工作人员介绍说。

据介绍，28日结婚人数超过“五一”主要是该天是个好日子。阳历5月28日是阴历四月二十六，日期“逢双”，又恰逢周末。另一方面，“五一”放假期

间，不少市民外出旅游，不能参加婚宴，再加上“五一”假期和婚假不能重复计算，致使很多新人选择5月8日、28日这样的“良辰吉日”结婚。而在往年，“五一”是新人结婚的大日子。

“就季节而言，春天和秋天是结婚的高峰季节，5月气温适中，结婚的新人很多。”烟台市婚庆庆典协会的

工作人员姜军介绍说。

不止是烟台，就全省而言，5月28日结婚的人数也达到了全省上半年结婚人数的最高峰。山东省礼仪庆典专业委员会宣传部部长刘永波告诉记者，该天全省有17000多对新人喜结良缘，超过了“五一”当天的结婚人数。



制图:贺妍妍 王小涵

## 开发区17000余名学生穿上免费校服，夏装、春装各一套

# 家长学生选款式 孩子穿着很开心

本报见习记者 梁莹莹 通讯员 杨宝三 王崇宝 邢玉静

### 免费给学生发校服，在烟台尚属首次

“我读小学时，连板凳都要自己带到学校，没想到，孩子上小学后，教育部门免费让孩子发校服，新校服很漂亮。”27日，在开发区第一小学门口，一位前来接孩子的学生家长高兴地说。

据了解，“六一”前夕，

开发区教育局将一批崭新的夏装免费发放到全区17000余名中小學生手中，7月初，新的秋装将发放到学生手中。免费给学生发校服，这在烟台尚属首次。

据开发区教育局的工作人员介绍，今年初，开发

区教育部门对免费校服进行了探索，并积极引入社会力量支持。“我们争取到金田实业有限公司出资180万元，为所有义务教育阶段17000余名中小學生免费提供校服，其中夏装和春秋装各一套。”

新校服面料含棉量很高，透气性好，适合学生运动。选择的色调以蓝色和粉色、橘色等亮色调为主，融合了国际流行元素，整体上简单大方、中学女生的夏装以白色为主色调，橘色为辅色；男生的夏装以白色为主色调，蓝色为辅色。中学生下装是统一的蓝色裤子。

### 新校服颜色鲜艳，款式洋气

开发区实验小学的学生拿到衣服后，都迫不及待地换上了新校服。与往常不同的是，这次的新校服，小学女生把肥大的运动裤换成了白色透气的裤裙，看上去十分洋气。

“新校服选用的面料含棉量很高，透气性好，非常适合学生运动。”开发区教育局工作人员介绍说，新校服选择的色调以蓝色和粉色、橘色等亮色调为主，融合了国际流行

元素，整体上简单大方，很好地体现出学生的朝气和活力。

“以后可以穿着裙子上学了。”开发区实验小学一名穿上新校服的女生高兴地说。小学女生是粉红色上衣短袖体恤衫，下身由过去肥大的深色运动裤改成了漂亮的白色短裙，为了方便学生运动时穿着，女生的下装是裙子的样式，实际上做成了裤裙。小学男生的夏装以蓝色为主色调，

上衣是短袖体恤衫，下装是透气性很强的蓝色裤子。中学女生的夏装以白色为主色调，橘色为辅色；男生的夏装以白色为主色调，蓝色为辅色。中学生下装是统一的蓝色裤子。

“学生服装的款式由区教育部门、赞助企业、教师、家长及学生代表组成评委会，对企业提供的样衣征求意见，最后确定服装款式。”开发区教育局工作人员介绍说。

### 下一步将推进免费午餐

“让学生最大限度享受开发区优质教育资源，真正让百姓得实惠是办教育的出发点。”开发区教育部门一负责人介绍说，今年年初，开发区出台《开发区推进教育现代化实施意见(2011-2020年)》，意见提出实施对义务教育阶段学生提供免费校车、免费校服，并逐步探索免费午餐的思路。

目前，免费校车已落实到位，这项政策惠及了近100个村居，4000多名学生。现在，开发区义务教育阶段17000余名学生穿上了免费校服，下一步将进一步加大争取资金和政策支持的力度，为义务教育阶段的学生解决免费午餐的问题。

开发区教育局有关负责人介绍，免费校车和免

费校服的实施，既减少了学生因家庭贫富差距造成的心理影响，又最大限度地实现了教育公平。今后，开发区教育局还将结合学校文化建设，让校服体现学校办学特色和学生个性发展，展现出学校的“三风一训”，让学生的校服成为城市化发展的一道亮丽风景。

“六一”前夕，开发区17000余名中小學生穿上了免费校服，这是开发区免费发放给义务教育阶段学生的首批校服。校服的款式由学生、老师代表投票选出。小学女生的校服首次由肥大的深色运动裤改成了白色的裤裙。



小学女生是粉红色上衣短袖体恤衫，下身由过去肥大的深色运动裤改成了漂亮的白色短裙，为了方便学生运动时穿着，女生的下装是裙子的样式，实际上做成了裤裙。小学男生的夏装以蓝色为主色调，上衣是短袖体恤衫，下装是透气性很强的蓝色裤子。

